

七国集团峰会在德国南部召开 看安倍如何往G7塞中国话题

核心提示

炒热南海 抹黑中国

为了实现G7峰会上的目标，安倍精心安排了此次外交之旅。安倍5日傍晚就从东京启程，赶在出席峰会前首先访问乌克兰。他临行前在东京对记者说：“鉴于日本是唯一来自亚洲的G7成员，我希望重点讨论亚洲事务。”

媒体普遍认为，安倍访问乌克兰并提供支援，意在表明日本在乌克兰问题上与G7其他国家立场一致，进而推动G7讨论南海问题。安倍此次多次宣称，乌克兰问题与亚洲的局势存在“联动”关系，并把俄罗斯“吞并”克里米亚与中国在南海填海造地相提并论，认为都是“以实力改变现状”的行为。

“乌克兰局势正在动摇国际社会的基本准则，”日本外务省一名高级官员

为期两天的七国集团(G7)峰会7日在德国南部开幕。日本首相安倍晋三早在6日就赶到会场，成为首位抵达的G7领导人，显示其对峰会格外重视。根据早先公布的议程，此次G7峰会将聚焦西方国家与俄罗斯关系、气候变化、贸易等议题。但对于安倍来说，这些既定议题显然并非关键，如何在此次峰会中塞入南海局势、亚投行等中国话题，争取G7盟友支持，才是其真正关心的重点。日本媒体对此形容，“中国成为安倍G7议程的首要任务”。

说：“这是一个问题，不仅对于欧洲，而是包括亚洲在内的整个世界。”

在6日抵达会场所在地后，安倍在峰会前开始多场外交活动，接连会见德国总理默克尔、法国总统奥朗德等领导人，竭力兜售日本的主张。

共同社报道，在与奥朗德的会谈中，安倍就南海问题指出中国“填海造岛在急速推进，希望与各方共享关切”，奥朗德对此表示同意。

7日举行的G7晚餐会更是成为安倍表演的重点。他就中国的“海洋扩张”强调，“不能对提高东海及南海紧张局势的单方面改变现状的尝试置之不理”。

有关乌克兰危机，安倍主张“与俄罗斯的关系方面，在对以实力改变现状进行坚决应对的同时，持续开展对话十分重要”。他还介绍了在峰会前与乌克兰总统波罗申科会晤的情况，展示了日本

作为G7成员进一步参与其中的姿态。

公开质疑亚投行

除寻求在南海问题上向中国施压外，安倍和其他日本官员还把话题引向由中国倡议成立的亚洲基础设施投资银行(亚投行)，言语中显然意有所指。

目前，G7在是否加入亚投行问题上态度分歧。英国、法国、德国和意大利已经成为亚投行意向创始成员国，但日本、美国和加拿大尚未表态加入。日美两国宣称，欢迎中国成立新的投资银行，但担忧其借贷标准是否符合国际准则。

日本内阁官房副长官世耕弘成向媒体介绍，安倍在7日晚的讲话中说，他“无意批评”一些已经申请加入的G7成员国，但呼吁其他G7领导人“统一意

愿”，从而“保证在G7内部密切配合”。

安倍还呼吁亚投行在管理和借贷标准上实现透明化，声称“基础设施投资必须置于恰当的管理之下，顾及环境和社会，以及密切关注受援国的债务可持续性”。

安倍的发言人也在峰会期间表示，日本对于亚投行存在诸多担忧，包括人权、债务可持续性、环境保护、管理和腐败，在这些问题解决前，日本不会决定是否加入。

在公开质疑亚投行的同时，安倍转而夸耀日本此前宣布的所谓“高质量”亚洲基建投资计划。这项计划被一些分析人士视为意在牵制亚投行，将由日本政府和亚洲开发银行等一道实施，总额约1100亿美元。

安倍声称，“通过增强亚洲开发银行的能力，日本将创建一套体系，从而应对亚洲巨大的基础设施需求”。

裹挟G7携手施压中国

近年来，日本一直积极谋求将中国话题强行塞入G7议事日程，显露出其意图裹挟西方大国联手打压中国的图谋。

去年6月G7峰会在布鲁塞尔举行前，安倍做了大量铺垫工作，不断利用国际多边场合“抹黑”中国，企图将日本塑造成遭受中国欺侮的“受害者”，国际法和国际规则的“守护者”。有日本媒体放风称峰会联合声明将点名批评中国。

安倍在峰会期间不遗余力地要求西方国家谴责中国在东海、南海所谓“以实力改变现状”的行为。

但去年G7峰会并没有满足安倍试图点名批评中国的意愿，只会在会后公报的最后用一段话表述了对东海、南海局势的关切。

张伟(特稿·新华国际客户端)

泰国高速公路车祸 2名香港乘客死亡

据新华社曼谷6月8日电(记者李颖)中国驻泰国大使馆领事处8日说，泰国碧武里府高速公路7日下午发生一起交通事故，一辆面包车上有4人死亡，其中包括2名中国香港乘客。

中国驻泰国大使馆领事处8日上午收到泰国警方通报，当地时间7日下午5时左右，碧武里府高速公路发生一起交通事故，出事面包车上共有7人，其中2名中国香港乘客和包括司机在内的2名泰国人身亡。遇难香港乘客为1男1女。车上另外3名香港人在车祸中受伤，其中包括1名4岁男孩。伤者已被送往当地医院救治。

据中国大使馆领事处的消息，事故发生时面包车冲向路旁撞倒大树，事故原因还有待进一步调查。

韩国MERS患者 增至87人

韩国保健福祉部8日通报，该国中东呼吸综合征(MERS)确诊病例当天新增23例。至此，这个东北亚国家确诊病例总数增至87例，死亡病例6例。同时，韩国也成为当前暴发中东呼吸综合征疫情国家中，患者人数排名第二的国家，仅次于沙特。

韩国保健福祉部8日通报，新增的23例确诊病例全部在医疗机构内感染。

张旌(特稿·新华国际客户端)

日美研发海基拦截导弹 首次试射成功

日本和美国7日宣布，双方联合研发的海基型拦截导弹“SM-3 Block 2A”进行首次实弹试射，取得成功。

美国导弹防御局发言人里克·莱纳说，试射6日在美加利福尼亚州的波因特穆古海军基地发射试验场进行。

“SM-3 Block 2A”导弹是目前日本海上自卫队宙斯盾舰所搭载的“Block 1A”的改良版。为提高导弹射程和命中精确度，日美两国政府从2006年起投资大约20亿美元开始共同研发，由美国雷神公司负责。“SM-3 Block 2A”导弹预计将于2017年前后研发完成。

李良勇(特稿·新华国际客户端)

日本学者发表声明敦促政府正视历史

新华社东京6月8日电(记者刘秀玲 冯武勇)日本学界8日就“慰安妇”等历史问题发表声明，对日本国内否定历史的言论表达担忧，要求日本政府承认在“慰安妇”等问题上的责任，为实现历史和解付出切实努力。

该声明由东京大学等多所日本著名大学的教授和名誉教授等专家学者发起。截至目前，已有包括日本历史学家、文学家、律师、宗教界人士在内的281名知识分子在声明上签名。

声明指出，大量女性在战争时期被召集到慰安所，被迫为日军提供性服务并因此遭受巨大痛苦，这是全世界都了

解的事实。在“河野谈话”发表后发掘的新史料也明确显示，日军是设立和运营慰安所的主体。声明要求日本必须承认国家、军队在“慰安妇”问题上的责任。

声明提及2014年6月日本民间团体向日本政府提交的关于解决“慰安妇”问题的建言，要求日本政府以明确的方式向国内外承认日本国家和军队违反国际法、侵犯人权、强征“慰安妇”造成巨大伤害的历史责任，并要求日本政府明确公开地道歉、对受害者进行赔偿、全面公开相关资料、进行彻底的历史教育等。

声明指出，大量女性在战争时期被召集到慰安所，被迫为日军提供性服务并因此遭受巨大痛苦，这是全世界都了

解的事实。在“河野谈话”发表后发掘的新史料也明确显示，日军是设立和运营慰安所的主体。声明要求日本必须承认国家、军队在“慰安妇”问题上的责任。

声明提及2014年6月日本民间团体向日本政府提交的关于解决“慰安妇”问题的建言，要求日本政府以明确的方式向国内外承认日本国家和军队违反国际法、侵犯人权、强征“慰安妇”造成巨大伤害的历史责任，并要求日本政府明确公开地道歉、对受害者进行赔偿、全面公开相关资料、进行彻底的历史教育等。

土耳其正发党在议会选举中得票率先



6月7日，在土耳其伊斯坦布尔，工作人员在清点选票。

初步统计结果显示，土耳其执政的正义与发展党(正发党)在7日的议会选举中获得41.45%的选票，领先于其他各党派，但由于议席暂不过半数，不能一党单独执政。

新华社/路透

日美研发海基拦截导弹 首次试射成功

日本和美国7日宣布，双方联合研发的海基型拦截导弹“SM-3 Block 2A”进行首次实弹试射，取得成功。

美国导弹防御局发言人里克·莱纳说，试射6日在美加利福尼亚州的波因特穆古海军基地发射试验场进行。

“SM-3 Block 2A”导弹是目前日本海上自卫队宙斯盾舰所搭载的“Block 1A”的改良版。为提高导弹射程和命中精确度，日美两国政府从2006年起投资大约20亿美元开始共同研发，由美国雷神公司负责。“SM-3 Block 2A”导弹预计将于2017年前后研发完成。

李良勇(特稿·新华国际客户端)



公告类信息：标题(字数在12个字以内)，收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行

商业广告：标题(字数在12个字以内)，收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

广告热线：66810111、66810228 地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

简约而不简单、精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

海口区域 18976566883 西部区域 13876071190 南部区域 13976599920 东部区域 13976322100

市 市 市 东

儋州 18876859611 澄迈 13005018185 陵水 13976578108

昌江 18088921554 临高 18608965613 五指山 18689861608

东方 13907667650 三亚 18976292037 文昌 13307616119

保亭 13876620309 乐东 13807540298 琼海 13976113800

琼中 13907518031 万宁 13976065704 定安 13907501800

屯昌 13907518031

温馨提示：
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

海口地区发行站办理《海南日报》、《南国都市报》、《特区文摘》、《证券导报》、《法制时报》等报刊的征订、投递、零售和会议用报等业务，办理分类广告、夹报广告、旧报回收及其它业务。

广告热线电话：13876308551

栏目广告办理电话：18608908509

海口地区发行站办理《海南日报》、《南国都市报》、《特区文摘》、《证券导报》、《法制时报》等报刊的征订